

北仑一小学办自助式运动会

学生可申请设立自己擅长的比赛项目



经过学生申请,运动会新设“脚斗士”比赛项目。 记者 成良田 摄

本报讯(记者 成良田) “我们的‘自助式运动会’,学生想玩啥就玩啥。”昨天,北仑区长江小学一名体育老师在网上晒出了学校首创的“自助式”运动会,在朋友圈引来众多网友点赞。

自助餐很常见,运动会如何“自助”?长江小学体育组组长王超峰介绍说,之所以叫自助式运动会,是因为他们的运动会,学生不仅可以在运动会“菜单”里自主选择已有的比赛项目,还可以申报设立自己擅长的比赛项目。

“比如说,有学生喜欢玩脚斗士,但是这次比赛没这个项目,那他可以提出申请,新开出这个项目比赛。”王超峰说。

据介绍,这次自助式运动会为期两天,上周四刚刚结束。运动会上,学校共开设了双人跳、踢毽子、拔河负重赛跑等37个趣味性的常规比赛项目。此外,通过学生的申报,学校还增加了19个自助比赛项目。

王超峰表示,原本学生申报的项目有29个之多,包括靠墙倒立、呼啦圈、金鸡独立、轮滑等,都是些学生平时在玩的体育游戏,但是有10个项目因为操作性不强被淘汰了。

302班钟晨欣是个文静的小女孩,这次运动会之前,她没怎么参加学校的运动会,因为擅长的常规体育项目不多。得知这次运动会学生可以申请开设自己喜欢和擅长的比赛项目后,练过舞蹈的她抱着试试看的心态,申报了“靠墙倒立”的比赛。

“倒立在舞蹈训练时是常规动作,我比较有信心。不过,我实在没想到最后被采用了,还有11个同学报名参加,我还拿了第一名,非常开心。”钟晨欣说。

长江小学校长乐天海说,办趣味式“自助”运动会正是要突出让学生全员参与,让每个人都能体验到成功的喜悦,让每个个体能成为瞩目的焦点,成为主角。

据介绍,以往的运动会,参与面最多50%多,有些学生要么不感兴趣,要么就是没有特长。而这次运动会是学生参与度最高的一次。“原本一些同学是没有机会参加的,但是自助式项目给了他们这个舞台。”王超峰说。

604班学生邱依子欣以前从没参加过比赛,得知有同学成功申请“金鸡独立”自助比赛项目后,因为觉得单脚站立很简单,也比较冷门,于是报了名。

让她没想到的是,自己竟然站了12分钟,比第二名多了5分钟,拿到第一名,一下子成了班里的“英雄人物”。“我也没想到自己表现这么好。”邱依子欣赛后这样对老师说。

据王超峰介绍,因为金鸡独立的稳定性是射击训练的重要内容,他还把这名学生的成绩反馈给宁波市射击队,对方也表示出很大的兴趣。

宁波市青少年万人圆梦行动启动

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 陈叶韵) 今天,团市委、市志愿者协会启动“宁波市青少年万人圆梦行动”,面向全市农村留守儿童、低收入农户青少年、进城务工青年、特殊儿童、孤寡老人等各类生活困难群体,希望社会爱心人士和组织通过精神关怀、物质资助、结对帮扶等方式助力困难青少年。

本次万人圆梦行动由“微梦想1+1认捐活动”、“捐献声音——为视力障碍者读书活动”、“万人万卷公益图书馆活动”、“爱心校服认捐活动”和“新春送温暖活动”等五大板块组成。

其中,“微梦想1+1”是针对全市贫困家庭青少年、留守儿童、外来务工子女等困难青少年,目前已征集187个在学业帮扶、生活需求、亲情陪伴等方面的微梦想。

“为视力障碍者读书”则是一项捐献声音的活动。爱心人士可以通过关注“宁波共青团”官方微信,发送读故事声音和送祝福声音至宁波共青团微信后台。后期,这些声音将剪辑到一张光盘,送到低视力青少年和老年人手中。

据悉,活动截止时间为2015年1月,如果爱心人士有意愿参与其中,可登录宁波青年网或关注“宁波共青团”官方微信查找有意愿的微梦想。

起薪5000元,企业敢来吗?

城市职院模拟求职类节目 推介优秀学生

本报讯(记者 沈莉萍 通讯员 郑俊朋) 高职生起薪5000元!只要你足够优秀,就会被企业抢走!前天,宁波城市职业技术学院为该校的优秀毕业生举行了“职场直通车”节目,接受用人单位的挑战。现场非常火爆,10名大学生当场得到企业的争抢。其中一名叫楼路辉的男生,其过硬的综合素质征服全场,10家企业同时向他抛出了橄榄枝!

昨天下午,一项别开生面的“职场直通车”活动在宁波城市职院举行。这是“百名优秀学子推介,千人职业指导课堂”的第一场。在场的除了用人单位、优秀毕业生、就业指导老师,还有大一大二的学生。

普通的校园招聘,场面虽然很大,但用人单位一般只派出人力资源部的工作人员到场,接收筛选大学生递来的海量简历。

“为好企业推荐好学生,为好企业推荐好学生”,前期,学校打出这条标语,意在向社会表明推荐该校的优秀毕业生,为企业扮演“猎头”角色。

不过,学校同时打出的另一条标语,非常牛:“起薪5000元,你敢来吗?”意在“为学生担保,帮学生谈判”,帮助优秀毕业生高薪就业。

活动模拟电视台的求职类节目。通过90秒时间的“导师推荐”,60秒时间的“学子亮相”,5分钟时间的“有才就秀”,3分钟时间的“职面未来”四个流程,企业嘉宾通过现场考察,在十来分钟时间内当场决定是否举牌,并介绍岗位的具体情况,接受挑战的大学生通过提问,最终确定是否应聘。专家帮帮团适时帮忙。

用人单位求贤若渴。宁波银行客户服务中心、宁波博洋服务有限公司、中国太保宁波分公司等41家企业报名参会。前天,这些单位的总裁、总经理、副总经理等有拍板权的人物,亲自到场纳贤。

有10名优秀学生上台接受挑战。第一个登台的学生是来自物流管理专业的李雨燕。这名身材娇小、长相清秀、性格开朗的女生,被学校老师隆重推荐,校辩论赛小组第一名、三好学生,当过销售员、导购员……几个流程下来,浙江九龙国际物流公司当场举牌,要下了这名女生。

最火爆的场面,出现在旅游管理与服务教育专业的男生楼路辉身上。面对用人单位老总们抛出的一个个问题,他谈吐得体,应变机灵,出色的表现征服了全场,时不时响起掌声,他的5年内目标是总经理助理,宁波博洋有限公司、宁波罗蒙有限公司、杭州宋城集团等10家用人单位争牌“竞拍”,愿意将其纳入门下好好培养,还亮出各种诱人的条件来吸引他。楼路辉一时难以抉择,他以一句“我们是朋友”暗示台下具体面谈。

当天,10名优秀大学生都得到了用人单位的赏识,其中9名学生当场成功选定了就业岗位。宁波城市职业技术学院将继续以“职场直通车”的形式推荐100名优秀学生。

聚焦移动互联时代的产业发展

江东区科技人才周开幕

本报讯(记者 张寅 通讯员 张绘薇 杨磊) 前天,江东区第十四届科技人才周活动开幕,今年的主题是“移动互联时代的产业发展”。活动现场,一批国家千人计划人才、入选市3315计划创业团队、享受区政府特殊津贴人才及现代服务业创新示范企业、现代服务业公共平台、产业技术创新战略联盟等接受颁奖与授牌。

借助移动互联网技术、工具和平台,创新社会管理及商业运营模式,实现企业转型升级,打造区域经济升级版,是企业和政府面临的共同话题。活动现场,阿里巴巴淘点点事业部宁波城市经理李宁向大家分享了“移动互联时代的数字商圈构建”;挂号网创始人兼CEO廖杰远分享了“移动互联与现代服务业的企业运营”;香港人本管理机构创始人兼总经理赵杨晔分享了“移动互联时代的角色颠覆”。

江东区有关领导表示,江东科技人才周从2001年创办以来,已连续举办13届,已成为江东聚才引智、创新发展的有力抓手和特色品牌。13年来通过举办人才智力引进、科技项目合作对话活动,建立了各级各类创新服务平台40余个,资助创新团43个,资助科技研发项目百余项,引进各类高层次人才2900余人,实现了国家千人计划、省千人计划及市3315计划人才零的突破和人才体系的全覆盖,为江东经济社会发展注入强劲动力。江东基本形成了《关于进一步加强创新型紧缺型人才队伍建设的若干意见》为核心,涵盖政府特殊津贴、创业创新项目资助、购房租房补贴、创新团队激励、人力资源服务产业扶持等多个方面“1+X”人才政策制度体系。仅在2013年一年,江东区人才专项投入就突破2000万元,全区还兑现各类创新创业人才政策性扶持资金达近1000万元。

本届江东科技人才周活动,江东将推出人力资源新产品、新技术O2O展示体验、电商改变生活、创业成就梦想——E淘杯宁波市青年电商创业大赛等13项活动。